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BANKY 
Fio banka má první vkladomaty

Fio banka zavádí na prvních třech 
pobočkách recyklační bankomaty, které 
slouží nejen k výběru hotovosti, ale také
k jejímu vkládání. Vložit hotovost na svůj 
účet bez návštěvy pokladny na pobočce 
mohou nyní klienti v Praze (pobočka
V Celnici), Brně–Veveří a Vyškově. 
Vkladomaty nahradily klasické bankomaty 
před pobočkou nebo ty umístěné v zádveří 
pobočky, kam se klienti dostanou po vložení 
či přiložení platební karty. Maximální 
souhrnná hodnota vkladů jedné osoby za 
den je 250 000 Kč. V první vlně Fio banka 
plánuje instalovat ještě 19 vkladomatů na 
pobočky, například v Liberci, Vsetíně nebo 
Českých Budějovicích.

      (Fio banka, redakčně kráceno)

Equa bank nabízí odložené platby při 
nákupech v e-shopech 

Equa bank začala jako první česká banka 
poskytovat novou platební metodu pro 
nákupy v e-shopech - PlatímPak.
Tyto odložené platby umožňují zákazníkům
e-shopů nakupovat na internetu a zaplatit za 
zboží až potom, co ho mají doma a v klidu si 
ho zkontrolují. Odložená platba je schválena 
do 60 sekund a zboží stačí zaplatit kdykoliv 
do 30 dní od nákupu. PlatímPak tak 
odbourává psychologické bariéry placení na 
internetu a do budoucna chce konkurovat 
platbám na dobírku. 

                         (Equa bank, redakčně kráceno)

Fintech novinka z dílny Hypoteční 
banky umožní poradcům rychlé 
zprostředkování hypotéky

Hypoteční banka spouští novou službu pro 
finanční poradce a poradenské firmy, která 
zjednoduší a výrazně zrychlí 
zprostředkování hypotečních úvěrů. Unikátní 
fintechové rozhraní API zajistí poradenským 
společnostem propojení se systémy banky. 
Poradcům umožní jednoduchou výměnu 
informací a elektronickou komunikaci
s pobočkami Hypoteční banky a v brzké 
době i pobočkami ČSOB. Založení digitální 
žádosti o hypoteční úvěr tak poradce 
zvládne on-line a bez papírování. Díky API 
má poradce neustálý přehled
o dokumentech, které k žádosti doložit
a které ještě chybí. Stejnou cestou následně 
dostane zpětnou informaci z bankovních 
registrů. Platformu, která funguje
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na všech chytrých zařízeních, nyní v rámci 
pilotního projektu testují první poradenské 
společnosti.

               (Hypoteční banka, redakčně kráceno)

Air Bank v prvním čtvrtletí hospodařila 
se ziskem 320,8 milionu korun

Air Bank za první tři měsíce letošního roku 
vykázala čistý zisk 320,8 milionu korun. 
Meziročně byl zisk nižší o 5 %. Počet klientů 
banky meziročně stoupl o 17 %, a na konci 
března tak Air Bank měla 810 383 klientů. 
Počet běžných účtů se navýšil o 18 % na 
919 697. Také počet spořicích účtů vzrostl, 
a to o 16 % na 517 745. Objem vkladů na 
běžných a spořicích účtech klientů 
meziročně vzrostl o 9 % na 111,4 miliardy 
korun. Air Bank se dařilo navyšovat i objem 
rozpůjčovaných peněz, meziročně se objem 
úvěrů zvýšil o 25 % na 58,3 miliardy korun. 
Celková bilanční suma Air Bank vzrostla 
meziročně o 10 % na 125,2 miliardy korun. 

                       

           (Air Bank, redakčně kráceno)

Sberbank obnovuje plný provoz všech 
svých poboček

Sberbank od pondělí 11. května 2020 
obnovila běžný provoz všech svých poboček 
a firemních center, které tak budou mít 
otevřeno dle původní otevírací doby. Banka 
však zachovává opatření k co nejvyšší 
ochraně zdraví zaměstnanců a klientů. 
Klienti budou požádáni, aby vstupovali do 
pobočky jednotlivě, a jejich maximální počet 
uvnitř pobočky bude omezen. Nadále budou 
při vstupu do pobočky vyžadovány roušky 
nebo jiná ochrana obličeje, dodržování 
minimálních odstupů a omezení délky 
pobytu uvnitř pobočky. Banka měla po celou 
dobu nouzového režimu všechny své 
pobočky otevřené, pouze zkrátila s ohledem 
na preventivní opatření během tří dnů
v týdnu odpolední dobu otevření.
V omezeném režimu fungovala i firemní 
centra. 

                        (Sberbank, redakčně kráceno)
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Skrze stabilitu institucí chce ČNB 
stabilizovat trhy
Nedávno přijatá novela
zákona o ČNB dala 
této instituci širší 
pravomoce, 
mj. i k obchodování 
s nebankovními 
institucemi. A ČNB toho hned využila ke 
zřízení nové repo facility, skrze kterou 
bude moci poskytovat likviditu na dva 
týdny pojišťovnám, penzijním 
společnostem a investičním 
společnostem výměnou za státní 
dluhopisy, státní pokladniční poukázky 
a poukázky ČNB. Ano, i ČNB vydala 
„poukázky“, tedy cosi jako dluhopisy. 
ČNB je používá dlouhá léta, ale 
(doposud) jen jediným způsobem: 
jako protihodnotu při stahovacích repo 
operacích s bankami (tj. když banky 
ukládají v ČNB svou likviditu). Na první 
pohled může nově zavedené nebankovní 
dodávací repo působit jako humanitární 
gesto ČNB připravující záchranný kruh 
pro případ, že se dostanou do potíží 
dotčené typy finančních institucí;
a že vymezení okruhu přípustných typů 
aktiv je jen nezajímavou technikálií. 
Ve skutečnosti je to ale opačně: 
primárním smyslem nového nástroje je 
nejspíš ochrana trhů s těmito typy aktiv. 
A seznam přípustných institucí je pak dán 
pouze úvahou, kdo všechno může svým 
chováním tyto trhy ohrozit. Pokud by totiž 
pojišťovny, penzijní společnosti nebo 
investiční společnosti náhle potřebovaly 
svým klientům vyplatit celkově velkou 
sumu peněz, může je to tlačit do 
bleskového prodeje svých aktiv (například 
státních dluhopisů). To může způsobit 
paniku na trhu s těmito aktivy, prudký 
pokles jejich cen, a nakonec otřesy ve 
fungování celého finančního systému 
včetně realizace nynější uvolněné 
měnové politiky. Úmysl ČNB chránit 
repem spíš trhy než instituce je zřejmě 
také důvodem, proč ve výčtu 
nebankovních institucí, které mohou toto 
repo využívat, chybí například 
nebankovní poskytovatelé úvěrů. 

Michal Skořepa,
ekonom České spořitelny
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POJIŠŤOVNY 

ČSOB v prvním čtvrtletí poklesl zisk 
meziročně o 56 % 

Čistý zisk skupiny ČSOB činil 2,1 miliardy 
Kč, což je meziročně méně o 56 %. Čistý 
zisk skupiny ČSOB se meziročně snížil kvůli 
významnému poklesu ostatních provozních 
výnosů v souvislosti s přeceněním tržní 
hodnoty. Meziročně se negativně projevila
i vyšší základna z prvního čtvrtletí roku 2019, 
které ovlivnil prodej ČSOB Asset 
Management.  Objem úvěrů narostl o 6 % na 
798 miliard Kč. Objem vkladů poprvé 
překročil bilion – činí 1,023 bilionu Kč. 
Provozní výnosy byly 8,1 miliardy Kč, 
provozní náklady vzrostly na 5,5 miliardy Kč. 
Celkový objem aktiv pod správou stoupl

 
U Allianz ušetří klienti za pojistku, 
pokud kvůli koronaviru méně řídí

Povinné ručení od Allianz podle ujetých 
kilometrů dvojnásob oceňují mnozí motoristé 
zejména od doby, kdy kvůli karanténě nebo 
home officu s autem jezdí jenom minimálně, 
někteří dokonce vůbec. Zcela neplánovaná 
pauza se jim totiž vrátí v uspořeném 
pojištění. „U Allianz pojišťovny platí klienti 
své autopojištění podle toho, kolik ujedou 
kilometrů. Kdo jezdí málo, platí málo. A kdo
 

Každý čtvrtý Čech byl v době krize 
v kontaktu se svou bankou

Banky během pandemie kontaktovaly 
čtvrtinu Čechů. S jejich komunikací je jich 
drtivá většina spokojená, téměř polovina by 
od své banky chtěla dostávat pravidelné 
zprávy ohledně vývoje situace. Zjistil to 
průzkum NMS Research pro Raiffeisenbank. 
Celkem 12 % Čechů aktivně řešilo nějaký 
požadavek se svou bankou. Nejčastěji s ní 
byli v kontaktu telefonicky (39 %) a on-line
(30 %), dále potom e-mailem (26 %)
a osobně (25 %).  Banky během krize 
nejčastěji kontaktovaly klienty e-mailem

 
Inflace dál ustupuje

Inflace v dubnu podle očekávání poklesla 
na 3,2 %. Dubnový pokles cen (o 0,2 %) jde 
na vrub především zlevňování pohonných 
hmot, které ještě reagovaly na propad cen 
ropy na světových trzích. Ceny pohonných 
hmot se výrazně podepsaly i na vývoji 
meziroční inflace, protože benzin byl oproti 
loňskému dubnu levnější téměř o šest
korun nafta skoro o devět. Naproti tomu

 

                                              

                        

EKONOMIKA

na 233 miliard Kč. V případě mobilního 
bankovnictví se růst počtu aktivních 
uživatelů dále zrychlil na meziročních 32 %
a počet transakcí narostl o 39 %.          

     

               
               

              (ČSOB, redakčně kráceno)

jezdí hodně a v rizikovém prostředí tráví 
denně dlouhé hodiny, ten za krytí většího 
rizika zaplatí o něco víc. To je férový přístup. 
Navíc s tím není spojené žádné sledovací 
zařízení ve voze, stačí pouze jednou ročně 
fotka tachometru,“ říká ředitelka 
autopojištění Allianz pojišťovny Veronika 
Hašplová. Pojištění podle ujetých kilometrů 
už má v Allianz přes 280 tisíc nových klientů. 
                 (Allianz, redakčně kráceno)

(62 %) a telefonicky (19 %). Podle 4 z 5 
Čechů se přístup bank v době pandemie 
nezměnil. 

   

                                 

                   (Raiffeisenbank, redakčně kráceno)

v posledním měsíci o šest desetin procenta 
podražily potraviny, které jsou vlastně
i nejvýznamnějším inflačním faktorem 
letošního roku. Ve srovnání s loňskem si za 
ně připlatíme v průměru o 7,8 % více. 
Připlácíme si rovněž za bydlení a služby 
s ním spojené, i když se rychlost zvyšování 
těchto nákladů pozvolna snižuje.
               (ČSOB, redakčně kráceno)
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